

دشمنانِ مصطفیٰ ﷺ کے ناپاک منصوبے

اور خلقِ محمدی کی عجز و آفرینیاں

□ پر ذیبر غلامِ رسولِ عظیم □

والله متعز نورہ ولو کرہ الکضرون ۛ
وہ دکفار چاہتے ہیں کہ اللہ کے ذر کہ اپنے منوں
سے ٹھیا دیں (درآئی لیکہ اللہ اپنے ذر کہ مکمل کر کے
رہے گا خواہ یہ بات کافروں کو ناگوار ہی کیوں نہ
گزرے۔

سرورِ عالم کی کئی زندگی کے تیرہ برس میں کفار و مشرکین نے
انتہائی کوشش کی کہ وہ نخلِ اسلام کو بیخ و بن سے اکھاڑ
پھینکیں جب آقائے دو جہاں نے مینے کو مستقر بنایا تو
یہود و منافقین نے اپنی ناپاک سازشوں سے شجرِ اسلام کے
استیصال میں کوئی دقیقہ فرما رکھا نہ کیا۔ وہ بے بصیرت
جانتے تھے کہ اس درخت کے مال نے اسے ہر طرح کی
آذھیوں اور طوفانوں سے محفوظ و مصون رکھنے کا ہمدرد رکھا

انا نحن نزلنا الذکر وانا له لحفظون

کج فکر معاذین اس نکتے کو سمجھنے سے قاصر تھے کہ جب
ایک عظیم الشان انسان کو مامور کیا جا رہا ہے تو کیا اس انسان
کامل کو دشمنوں کے قبضے میں دے کر اس کی ماموریت
کو معرضِ خطر میں ڈال دیا جائے گا۔ دشمنوں کا مامورین اللہ
کو ہلاک کرنا اصل میں اللہ کی ماموریت کو کھٹا چیلنج ہے۔
اس لیے آمر نے مامور کی حفاظت کی پوری پوری ذمہ داری
کا اعلان فرمادیا۔

رَاللّٰهُ يَعْصِمُكَ مِنَ النَّاسِ (۲۳)

پہلے کہ وہاں ہوتا ہے یہ ہر دور کی مانی ہوئی حقیقت ہے۔
عرضِ دہر میں جب بھی کوئی سپہانی اُبھری۔ ہرزمانے کے
حق نامہ شناس لوگوں نے اس پر زبانِ طعن دراز کی بلکہ باوقار
مقابلے کی ٹھان لی۔ کیسے ممکن تھا کہ دنیا کی سب سے بڑی
صداقت کا ظہور برادر وہ بغیر کسی پس و پیش کے تسلیم کر لی جائے۔
یہ صداقت سرزمینِ عرب سے اُبھری تو ایک زمانہ اس کے
در پہ آزار بر گیا۔ اپنے آپ کو منوانے کے لیے حقیقتِ ابدی
کو سینوں میں ساواں لگے تاہم

ظہر حقیقت خود منوالیتی ہے مانی نہیں جاتی

۲۳ سال میں یہ عظیم صداقت مانی گئی اور اس شان
سے مانی گئی کہ دنیا انگشت بدندان رہ گئی

فلک گفت احسن ملک گفت واہ

آفتاب تروت جبرہ طراز ہوا تو اس کی جبرہ ریزوں نے
ایک عالم کو متور کر دیا مگر اس چمکتے اجالے میں بھی بعض شہر و چشم
اسلاف کی ابدھی تقلید بولنے غرض اور رسوائی کی رسوم باطلہ کے
اندھیوں میں ٹانک ڈٹیاں مارتے رہے۔ صرف یہی نہیں کہ وہاں
تیرگی میں جھٹک رہے تھے بلکہ وہ اس خورشید جہاں تاب کر
اپنی پھونکوں سے بجھانے پر اتر گئے تھے۔ ان عقل کا بھولنا
کو کیا معلوم تھا کہ

ظہر پھونکوں سے یہ چراغ بجھایا جائے گا

بریدون لیطفوا نور اللہ بانواہم

(اور اللہ آپ کو لوگوں سے محفوظ رکھے گا)

اسی فکری نارسائی کی بنا پر کبھی ایسا ہوا کہ ایک شخص نے انفرادی سطح پر سرور کائنات صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی کے خاتمے کی کوشش کی جیسے مکی دور میں عقبہ بن ابی معیط نے حضور کے گلے میں چادر لپیٹ کر اس نذر سے بل دیا کہ لڑنا مبارک بھینچ گئی۔ قریب تھا کہ دم گھٹ جائے۔ اتنے میں صدیق اکبرؓ آپہنچے۔ عقبہ کو دھکے دے کر الگ کیا اور یہ آیت پڑھی:

الْقَتْلُونَ رَجُلًا اَنْ يَتَوَلَّوْا رَبِّيَ اللّٰهَ وَقَدْ
جَاءَكُمْ بِالْبَيِّنَاتِ . (۳۸)

(کیا تم ایسے شخص کو مائے ڈالتے ہو جو نبی
توکتا ہے کہ میرا رب اللہ ہے اور وہ تمہارا
پاس روشن دلائل لے کر آیا ہے)۔

جب آپ کو گرفتار کر کے اعدائے اسلام کے قبضے
میں دینے کی کوشش بھی کی گئی اور یہ گرفتاری جان لیوا
بھی ثابت ہو سکتی تھی جیسے سفر ہجرت میں سراقہ بن مالک
بن جشم نے تعاقب کر کے آپ صلی اللہ علیہ وسلم کو گرفتار
کرنا چاہا تھا۔

شعب ابی طالب میں ہمیں سال کی مصوری پوسے
معاشرے کی طرف سے ہلاکتِ رسولؐ ہی کا ایک حربہ تھا۔
لیکن ان تعزیری سرگرمیوں اور اسلام دشمن کارروائیوں
میں سب سے زیادہ گناہ کرنے اور مکروہ جرم وہ تھے جو
سرور کائنات کے قتل کے ناپاک منصوبوں کی صورت میں ظاہر
ہوئے۔ ادھر دشمنانِ بداندیش قتل کے منصوبے سوچتے
سازشی میٹنگیں ہوتیں، قاتلانہ حملے کیے جاتے ادھر
شانِ رحمتہ للعالمین اور زیادہ نکھر کر سامنے آتی۔ خیریت
قاتل خلقِ محمدی کے گھائل ہو کر ٹپتے۔ شکاری خود شکار
ہوتے اور کارکنانِ قضا و قدر پکاراٹھتے

ظہر آپ اپنے دام میں صیاد آ گیا

کتب سیرت میں یہ واقعات کبھی سے
پہلا منصوبہ پڑے ہیں۔ ان سطور میں انہیں

اجزائے پریشاں کو یکجا کیا جا رہا ہے۔ ابھی کوئی چالیس روز
اور گیارہ عورتیں حلقہٴ گمبوش اسلام ہوئی تھیں۔ نبوت کا
چھٹا سال تھا۔ ایک روز جناب رسالت مآب صلی اللہ علیہ وسلم
نے قریش کی چہرہ دستیوں اور مسلمانوں کی کمزوری کے پیش نظر
بارگاہِ ایزدی میں دعا کی

اللّٰهُمَّ اَيِّدِ الْاِسْلَامَ بِاَبِي الْحَكَمِ بْنِ هِشَامٍ

او بصر بن الخطاب

دُعا درجا جابت تک پہنچی ادھر عمر بن خطاب (جو
اس وقت تک مسلمانوں کے سنت دشمن تھے) کی بہن فاطمہ
اور ہمنوی سعید بن زید مشرف باسلام ہو چکے تھے۔ عمر
اس راز سے واقف نہ تھے۔ وہ تلوار لٹکانے ہوئے
کوہ صفا کے دامن میں دارالرقم کی طرف اس ارٹ سے
سے چلے کہ آج محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی کا خاتمہ کرنے
جاتا ہوں۔ راستے میں نعیم بن عبد اللہ سے ملاقات
ہوئی۔ یہ بھی درپردہ مسلمان ہو چکے تھے۔ تیز دیکھ کر
نیت کا فتور بھانپ گئے۔ پوچھا کہاں کا ارادہ ہے۔
عمر نے مدعا بیان کیا۔ نعیم بولے۔ پہلی بات تو یہ ہے کہ
اگر تم یہ کام کر بھی گزے تو کیا بنی عبد مناف تمہیں روکھے
زندہ چھوڑ دیں گے۔ دوسرے یہ کہ پہلے اپنے گھر کی خبر تو
لو۔ تمہاری بہن اور ہمنوی حلقہٴ گمبوش اسلام ہو چکے ہیں۔ عمر نے
کے بغض و غضب کی انتہا نہ رہی ذرا لوٹے۔ بہن کے
گھرنے۔ اندر سے تلاوتِ کلامِ النبی کی آواز سنائی دی۔
دردازہ کشکشا یا تو انہوں نے قاری حضرت جناب بن
الهدی کو الگ کر دیا۔ اور ان چھپا لیے۔ عمر نے آکر پوچھا
تو یہ طرح بے گئے۔ اس پردہ ہمنوی پر پیل پڑے۔ بہن

فرمایا۔ سر نہیوڑائے ہوئے عمر بڑھو۔ یا رسول اللہ جنتک
لاؤمین باللہ و برسولہ و بیکما حبار من عند اللہ۔

یا رسول اللہ! اللہ اور اس کے رسول اور قرآن پر
ایمان لانے کی غرض سے حاضر ہو رہے ہیں۔

حضرت صل اللہ علیہ وسلم نے نعرہ تکبیر بلند کیا۔ نضائے مکہ
نعرہ ہائے تکبیر سے گونج اٹھی۔ کعبے میں اذان و نماز کا آہام

سرزمین مکہ تہم ایمان کی نشوونما
دوسرا منصوبہ کے لیے زرخیز ثابت نہ ہوئی۔

وہ شاخ اٹھی جسے ایک روز برگ و بر پیدا کرنے تھے مکہ
کی ناخوشگوار نضائیں پینپ نہ سکی تھیں۔

عقیدہ قرینت مسلم کشود
از وطن آقائے مہجرت نمود

تہرت کے تیرہویں سال اکثر مسلمان راہ خدا میں اپنے
گھر کو خیر باد کہہ کر کوئی پر نے تین سو میل دور تہرت میں جا مقیم
ہونے تھے۔ قریش موسم کر رہے تھے کہ ایک دن رسالت ب

صلی اللہ علیہ وسلم خود بھی مکہ چھوڑ دیں گے۔ اس خطے
کے پیش نظر مکہ کے پبلک آل دارالندہ میں ایک خصوصی اور
ہنگامی اجلاس ہوا جس میں ایک بہت بڑی سازش کا منصوبہ
بنایا گیا۔ اس شینگ میں ایک دو نہیں تھے کی غیر مسلم اکثریت
کے سارے ہی فائدے شریک تھے۔ دوسروں کے علاوہ
قریش کے سات قبیلوں کے چودہ سربراہوں نے لیدر پیش پیش
تھے۔ ان کی تفصیل یوں ہے۔

① بنو نفل سے طعیہ بن عدی، جبیر بن مطعم اور حارث

بن ماسر بن نفل

② بنو عبدالمطلب سے عقبہ بن ربیعہ، شیبہ بن ربیعہ اور

ابو سفیان بن حرب

③ بنو عبدالمطلب سے نضر بن حارث بن کلدہ

④ بنو اسد بن عبدالمطلب سے ابو لہب بن عبدالمطلب

بچ میں آئیں تو ان کو بھی لہولہان کر دیا۔ پانی سر سے گزر گیا
تو دونوں میاں بوی نے کھل کر کہہ دیا

قَدْ اسْتَمْنَا لَمَّا بِاللَّهِ وَرَسُولِهِ فَأَصْنَعُ
بِذَلِكَ

ہم تو مسلمان ہو گئے ہیں اللہ اور اس کے
رسول پر ایمان لاپچکے ہیں۔ آپ سے جو کچھ
ہو سکے کر دیکھئے۔

اب عمر پیسے۔ دل کی دنیا بدل چکی تھی۔ منصور بہت
خاک میں مل گیا۔ قبر لیت اسلام کا سیلان دکھایا۔ آیات
الہیٰ سننے کی فرمائش کی۔ بہن نے غسل کروا کر کپڑے بدلے۔
حضرت خیاب بن الارت نے بھی نکل آئے۔ اس موسم سے
قرآن پڑھا کہ عمر کی تقدیر لپٹ گئی۔ سورہ حدید تلووت کی
جاری تھی۔ ساتویں ہی آیت پر جب امینوا باللہ و رسولہ
تک پہنچے تو عمر جنہیں فاروق اعظم نے بنا تھا بے اختیار
پکار اٹھے

اَشْهَدُ اَنْ لَا اِلَهَ اِلَّا اللّٰهُ وَاَشْهَدُ
اَنَّ مُحَمَّدًا رَّسُوْلُ اللّٰهِ

تھوڑی ہی دیر بعد عمر مراد رسول بن کر تسلیم فرم
کیے دار ارقم کی جانب بڑھ رہے تھے۔ سرور عالم صلی اللہ
علیہ وسلم چند اصحاب کی معیت میں یہیں تشریف رکھتے
تھے۔ حضرات حمزہ، ابوبکر، علیؓ اور دیگر شائقین اذلیں خدا
قدس میں حاضر تھے۔ شمشیر بدست قاتل پیغام نبوی (قرآن)
کا گھائل برچکا تھا۔ کسی نے بند دروازے سے جھانک
کر دیکھا سہے ہوتے انداز میں عرض کیا یا رسول اللہ!
عرض آرہے۔ حمزہ بولے۔ اگر خیر کی نیت سے آیا ہے
تو آنے دو ورنہ اس کی تلوار سے اس کا سر قلم کر دیں گے۔
یہ آن پہنچے۔ اجازت ملی اندر آگے۔ سرور عالم صلی اللہ تعالیٰ
علیہ وسلم نے زور سے چادر کھینچ کر آنے کا سبب دریافت

زمع بن اسود بن عبد المطلب اور حکیم بن حرام

- ⑤ بز مخزوم سے ابو جہل بن ہشام
 ⑥ بز سہم سے مزین بن حجاج اور زبیر بن حجاج
 ⑦ بز جمح سے اسیر بن خلف

بجائت بجائت کی برلیاں برلی جانے لگیں۔ طحطیح کی تجویزیں زیر غور آئیں۔ ایک بولا اے زنجیروں میں جسکو کر محسوس کر دیا جائے۔ اس پر ایک شیخ صورت ابلیس نے کہا بنی عبد مناف اور پیردانِ سلام اسے چھڑا لیں گے۔ دوسرے نے مشورہ دیا کہ یوں نہ اسے جلا وطن کر دیا جائے پھر وہ جانے اور اس کا کام۔ اس پر پھر بڑھا ہوا بولا۔ اس کی شیرینی بانیں سے تو تم سب راقف ہو۔ جلا وطنی سے وہ پورے عرب میں معروف و مقبول ہو جائے گا۔

آخر الامر مخزومی گرگ باران دیدہ ابو جہل بن ہشام کی یہ تجویز اتفاق رائے سے منظور ہوئی کہ تمام قبائل میں سے چند تجربہ کار تیغ زن جن لیے جاؤں اور وہ کیبارگی محمد پر ٹوٹ پڑیں۔ اس طرح بز عبد مناف کو کسی ایک فرد یا قبیلے کی بجائے تمام قبائل سے ٹکر لینا پڑے گی۔ وہ ان سے راہ ناترک دیتے گا مٹا رہے نہیں کر سکیں گے۔ ان میں ان سے پیٹنے کی بہت ہی نہیں۔ ان کے پیروکار بھی سب کو مورد انتقام نہیں بنا سکیں گے۔ اللہ دارالندوہ میں یہ سازش کی جا رہی ہے اور رب ذوالجلال اس سازش کی ناکامی کا بھرپور اعلان فرما رہا ہے

وَإِذْ يَمْكُرُ بِكَ الَّذِينَ كَفَرُوا لِيُبْتَلِيَكَ وَ يَكْتُمُونَ
 وَ يَمْكُرُونَ
 وَ يَمْكُرُ اللَّهُ. وَاللَّهُ خَبِيرٌ الْكَبِيرِينَ. (۳۶)

اور کفار جب آپ کے خلاف تدبیریں سوچ رہے تھے کہ آپ کو قید کر دیں یا قتل کر ڈالیں یا جلا وطن کر ڈالیں۔ وہ داؤ پر تھے۔ اللہ ان کے داؤ کو غلط کر رہا تھا اور اللہ چالوں کو سب

سے بہتر ناکام بنانے والا ہے۔

ادھر اس منڈلی نے یہ تجویز یا اس کی ادھر سرور عالم نے بشارہ دہی النبی ہجرت کا اڑدہ فرمایا۔ حضرت ابو بکرؓ کو ان کی درخواست پر شرفِ معیت بخشنے کے لیے پہلے ہی مطلع فرمایا۔ عم زاد حضرت علیؓ سے ارشاد فرمایا۔ آج میری خضری سبز چادر اوڑھ کر میرے بستر پر سو رہا اور صبح کے وقت یہ باتیں ان کے مالکوں کے سپرد کر کے دینے چلے آنا۔

جب رات کی تاریکی چھائی تو معاذ بن کثر کی شمشیر باز ٹوٹی مجوزہ پروگرام کے تحت اپنی ڈیڑھی پر آن حاضر ہوئی۔ خانہ رسول صلی اللہ علیہ وسلم کا محاصرہ کر لیا۔ سرور عالم صلی اللہ علیہ وسلم ایک تھائی رات گزرنے پر سورۃ بقرہ کی تلاوت کرتے ہوئے باہر نکلے۔ محاصرین پر گرا بدمعاش طاری ہو گئی۔ حضورؐ زین

آیت پر پیٹے تو زبان مبارک سے یہ الفاظ نکلے

رَجَعْنَا مِنْ بَيْنِ أَيْدِيهِمْ سَدًّا وَمِنْ خَلْفِهِمْ فَاسَتْخِينَتْهُمْ فَهُمْ لَا يُفْسِدُونَ (۳۶)

ہم نے ایک دیوار ان کے آگے کھڑی کر دی اور ایک دیوار ان کے پیچھے ہم نے انہیں خاک دیا ہے انہیں اب کچھ نہیں سوجھتا۔

ایک مٹھی خاک محاصرین کے سروں پر پھینکی اور باہر نکل آئے۔ حضرت ابو بکرؓ کے ٹھکر پیٹنے جو پہلے سے چشم براہ تھے یہاں سے شکر کہ سے جزوی جانب غار ثور میں پہنچ گئے۔

یہ ناپاک منصوبہ بھی ناکام ہو گیا۔ کیوں نہ ہوتا خدا نے عزوجل نے اپنے محبوب کی محافظت کا خود بندوبست فرمادیا تھا۔

۱۰ رمضان المبارک ۳ھ کو میدانِ قیسر المنصوبہ | بدر میں کفر و اسلام کا پہلا معرکہ

کا نثار گرم ہوا۔ مسلمانوں کو عظیم فتح ہوئی۔ قریشِ خائب و خاسر لڑنے والے کے دل و دماغ میں شکست خوردگی کے بعد بغض و عناد کا اللہ جل راہ تھا۔ کسانِ غلابان محمد عربی صلی اللہ علیہ وسلم

پر جو روحِ جنا کے پہاڑ توڑنا اور کہاں یہ ذلتِ امیرِ ہزیمت
ظہر ہر شخص جل رہا تھا عداوت کی آگ میں

عمر بن وہب اور صفوان بن امیر بھی انہی معاندین
اور اقس زبیر یا لوگوں میں سے تھے جن کے لواحقین یا تو مدین
بدر میں کام آئے یا بحالتِ امیری تھے۔ دونوں بدر کے
اگلے روز مکہ سے باہر ایک ویران جگہ میں ملے۔ صفوان کا
باپ امیر مقتولین بدر میں سے تھا اور عمر کا بیٹا وہب
مدینے میں بنی زریق کے رفاہ بن رافع کا قیدی تھا۔

آتشِ غضب و عداوت میں جلتا ہوا عمر بولا۔ اگر
مجھ پر قرض نہ ہوتا اور مجھے اپنے الہی و عیال سے فراغت
ہوتی تو میں مدینے جا کر محمدؐ کا سر قلم کر دیتا۔ صفوان جو قتل
بدر کا زخم کھائے ہوئے پہلے ہی بھرا بیٹھا تھا جھٹ
بول اٹھا۔ میں تیرا قرض چکا دوں گا اور تاحیات تیرے
بال بچوں کی کفالت کروں گا۔ تو یہ کام کر گزار۔ دونوں یہ بھی
مکمل تمناؤں میں کسے تھے۔ چنانچہ رازداری کا عہد و پیمان
ہوا۔ عمر نے اپنی تلوار تیزی اور سرد عالم صلی اللہ علیہ وسلم
کے قتل کے ارادے سے مدینے کی راہ لی۔ مدینے پہنچا تو
مسجد نبویؐ کے سامنے اونٹ بٹھایا۔ ادھر حضرت عمرؓ دوسرے
مسلمانوں کے ساتھ فتح بدر کے بائے میں فضلِ خداوندی
پر بات چیت کر رہے تھے۔ اونٹ کے جبلانے سے عمر
کریچھا۔ دیکھتے ہی سمجھے کہ یہ شیطان بے سبب نہیں آیا۔
ضرور اس کی نیت میں فتور ہے۔ اس کی توار کے قبضے
کو سنبھال کر دوں سے پکڑ کر بارگاہِ نبوت میں پہنچے۔ رومہ
للعالمین صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا اسے چھوڑ دو۔ پھر اس
سے آنے کا سبب دریافت فرمایا۔ بولا۔ اپنے بیٹے وہب
بن عمر کی رائی کے لیے حاضر ہوا ہوں۔ پھر استفسار فرمایا
کہ کی اصل وجہ کیا ہے؟ وہ پھر ٹھال گیا۔ اس پر عمر نبویؐ
کا اجماز رنگ لایا۔ فرمایا کیا تم اور صفوان بن امیر سنان جگہ

میں بیٹھے ترمین کے اصحابِ انقلاب لگد پاتیں نہیں کر رہے
تھے؟ پھر تو نے صفوان بن امیر سے نہیں کہا تھا کہ اگر مجھ
پر قرض کا بذر نہ ہوتا اور اہل و عیال کا بار نہ ہوتا تو میں محمدؐ
کو قتل کر دیتا اور اس نے ذر اٹھایا تھا۔

عمر بول اٹھا۔ اَشْهَدُ اَنْكَ رَسُولُ اللّٰهِ يَا رَسُولَ اللّٰهِ
ہم آپ کی ساری خبروں کی تکذیب کیا کرتے تھے مگر یہ بات
تو میرے اور صفوان کے علاوہ کسی تیسرے شخص کو معلوم نہ تھی۔
فَاللّٰهِ لَلذِّیْ هَدَانِیْ لِلْاِسْلَامِ

کعب بن اشرف یہودی جو مدینے
پہنچا تھا منصوبہ میں سرد عالم کا بدترین دشمن تھا۔
یہودیت کا پڑ جو ش حالی و مبلغ تھا۔ بڑا قادر الکلام شاعر تھا۔
بدر میں مشرکین مکہ کی عبرت ناک شکست کے بعد مکے جا کر
مقتولین بدر کے ریشے پڑھ پڑھ کر مردوزن کو رولانا اور مادہ
انتقام کرنا۔ واپس مدینے آیا تو سرد عالم صلی اللہ علیہ وسلم
کے خلاف دریدہ دہنی کو اپنا شعار بنایا۔ نابکار جگہ جگہ
رسول کرنا۔ اس کے دل میں اس قدر بغض و عناد بھرا
ہوا تھا کہ اس نے تصد کیا کہ چپکے سے آنحضرت صلی اللہ
علیہ وسلم کو قتل کرے مگر قرآن کے اس فیصلے وَلَا یَجِیْقُ
الْمُکْرَ السَّیِّئِ اِلَّا بِاِھْلِهِ (بڑی چال چلنے والے ہی کو لے
بیٹھتی ہے) کے صدقاً خودی محمد بن سلیمان کے ہاتھوں سے
کیسے کر دار کو پہنچا۔

پانچواں منصوبہ حادثہ فاجعہ بزمِ معزز (مغزوم)
کے بعد حضرت عمر بن امیر
العنبری جب مدینے کی راہ میں ایک درخت کے نیچے
آرام کر رہے تھے قبیلہ بنی عامر کے دو شخص اس درخت کے
نیچے آکر ٹھہر گئے۔ عمر بن امیرؓ شہدائے بزمِ معزز کے ہم
نہ حال بھی تھے اور بنی عامر کی قسادت پر غصے سے بھرے
ہوئے بھی۔ انہوں نے ان دونوں کو دشمن جان کر موت

کے گھاٹ آتا دیا حالاکہ حضورؐ ان دونوں کو جان کی امان دینے چکے تھے۔ جب اس واقع کی اطلاع سرور عالم صلی اللہ علیہ وسلم کو ملی تو بیر معوذ میں اس قبیلے کے مظالم کے باوجود فرمایا ان کی دیت مجھے ادا کرنا ہوگی۔ قبیلہ بنی عامر یہود کے قبیلہ بن نضیر کا حلیف تھا۔ چنانچہ سرور عالم یہود کے قبیلہ بنی نضیر میں اس غرض سے تشریف لے گئے کہ ان سے قبیلہ بنی عامر میں اس غرض سے تشریف لے گئے کہ ان سے قبیلہ بنی عامر کے خون بہا کے بارے میں استفسار فرمائیں کہ ان کے مال دیت کا دستور ہے۔ حضورؐ کی تشریف آوری پر بنی نضیر نے اس سلسلے میں بظاہر مثبت رویے کا اظہار کیا اور کہا کہ جس طرح حضورؐ چاہیں اسی طریقے سے دیت ادا کر دیں۔

پھر یہ نابکار الگ ہوئے اور مشورہ کیا کہ اس سے اچھا موقع کیا ملے گا حضورؐ دیوار کے قریب ہیں۔ کوئی دیوار پر چڑھ کر پتھر لڑھکا دے۔ بد بخت عمرو بن جاش بن کعب نے اس کام کا بیڑا اٹھایا۔ وہ کوٹھے پر چڑھا ہی تھا کہ سرور عالم نے فریاد سنا اور اطلاع غیبی سے معلوم کر لیا کہ دال میں کچھ کالا ہے۔ آپ اس جگہ سے فی الفور ہٹ گئے۔ اٹھے اور واپس مدینے تشریف لے آئے۔ اس سفر میں حضرات ابو بکرؓ، عمرؓ اور علیؓ بھی شرفِ ہسفری سے مشرف تھے۔ کعب بن اشرف کے ناپاک منصوبے کے بعد قتلِ رسولؐ کا یہ منصوبہ بھی خاک میں مل گیا۔

مشرکین مکہ غزوہٴ احزابؓ میں چھٹا منصوبہ ایک اپنے کسبل دکھاتے ہے مگر اس جنگ نے ان کی سیاسی طاقت قریب قریب ختم کر دی مگر اب مدینے کے یہودی اور منافق سرور عالم صلی اللہ علیہ وسلم کے بدترین دشمن تھے۔ کعب بن اشرف کے انفرادی اور بنی نضیر کے اجتماعی منصوبہ قتل کے بعد یہود نے ایک اور منصوبہ بنایا۔ سحر میں خیر فح فرمایا حضورؐ ابھی خیر ہی میں

تشریف رکھتے تھے کہ سلام بن مشکم یہودی کی بیوی زینب بنت المحرث نے پورے فتوریت سے حضورؐ کی دعوت کی۔ بکری کا گوشت پکایا اور اس میں زہر ملا دیا۔ یہ تک معلوم کر لیا کہ حضورؐ بکری کے گوشت کا کونسا حصہ زیادہ پسند فرماتے ہیں۔ چنانچہ اس حصے کو زیادہ سموم کر دیا۔ جب حضورؐ نے کھانا تناول فرماتے کے لیے دست مبارک بڑھایا تو اعجازِ نبوت کی اثر آفرینی سے گوشت کے زہر بلا ہونے کا راز آپ پر آشرف ہو گیا۔ فی الفور کھانے سے دست کش ہو گئے۔ ایک روایت میں ہے کہ تھوڑا سا چکھا بھی تھا۔ ایک صحابی بشر بن براہن المعروف نے ایک لقمہ کھایا۔ کھانے سے فوراً ماتمہ اس لیے نہ کھینچا کہ حضورؐ کے سامنے سو داہلی ہوگی۔ وہ موقع پر یا بروایت ایک سال بعد انتقال کر گئے۔

بعد میں حضورؐ نے اس عورت کو بلایا۔ پوچھنے پر عورت نے گوشت سموم کرنے کا اقرار کیا۔ اس سازش کے اہم عمل مجرموں سے جو سبب منظر میں ہے تھے، پوچھ گچھ کی گئی تو وہ بھی اس اذادہ قتل کے معترف ہو گئے مگر ایک اچھا سا بیابان تراش لیا کہ ہم نے ایسا بغرضِ امتحان کیا تھا کہ اگر آپ واقعی اللہ کے پتے رسول ہیں تو آپ کو خبر ہو جائے گی مگر حقیقت یہ ہے یہ یہود کا خبیث باطن اور عذر گناہ بدترا گناہ تھا۔

سرور عالم صلی اللہ علیہ وسلم ایک ساتوال منصوبہ روز ایک درخت کے سائے

میں استراحت فرما رہے تھے۔ تنوار ایک شاخ کے ساتھ لٹکادی تھی۔ غوث بن امرت آیا اور چپکے سے تنوارِ نبی لے لی۔ بڑی گستاخی سے سرور عالم کو بیدار کر کے کہا اب تمہیں کون بجا سکتا ہے۔ آپ نے نہایت اطمینان سے فرمایا۔ "اللہ"۔ وہ رعبِ نبویؐ سے سم کر گرا۔ حضورؐ نے تنوارِ نبی لے لی اور یہی سوال اس سے کیا۔ وہ حیرت وہ دہ گیا۔ لڑنے لگا۔ آپ نے فرمایا جاؤ میں بدلائیں لیا کرتا۔

آٹھواں منصوبہ

ہجرت کا آٹھواں سال تھا
کرنج ہو گیا۔ جاء الحق
وزھق الباطل ان الباطل کان زھوقاً (۱۵)
فضائے مکہ نعرہ اٹانے تکبیر سے گونج رہی تھی۔ ۲۶۰ بُت
منہ کے بل کر ٹھوٹ پھوٹ گئے تھے۔ نرج مکہ سے اگلے
روز حضور صلی اللہ علیہ وسلم معروف طواف تھے۔ ایک
براندیش فضالہ بن عمر نے موقع دیکھ کر قتل کا منصوبہ بنایا
شاید اس وقت آپ اکیلے تھے۔ پوری طمانیت سے
طواف فرما رہے تھے۔ فضالہ فوراً بھری نیت سے قریب
آیا۔ زبانِ نبوت سے نکلا فضالہ آتا ہے؟ عرض کیا ہاں۔
فرمایا۔ تمہارے دل میں کیا ارادہ ہے؟ فضالہ بولا۔ ذکر الہی
کر رہا ہوں۔

طمع بالغیب کے حسین چہرے پر قسم کی کلیاں چمکین اڑ
یوں گیا ہوئے۔ اپنے لیے خدا سے معافی مانگو اور
ساتھ ہی اس جانِ راحت نے اپنا دست مبارک فضالہ
کے سینے پر رکھ دیا۔

فضالہ کہتے ہیں کہ مجھے اس قدر سکون و طمانیت ملی
اور دل میں حضور کی محبت اس درجہ موجزن ہوئی کہ آپ
سے بڑھ کر میری نگاہوں میں کوئی چیز محبوب نہ رہی۔ اگلے
ہی لمحے وہ دشمن جان عاشقِ نادر رسول بن کر حلقہٴ اسلام میں
داخل ہو چکا تھا۔ طواف سے فارغ ہو کر گھر کو چلا تو راہ میں
اس کی معشوقہ ملی۔ پکارا۔ فضالہ! بات تو سنو، فضالہ
نے سنی ان سنی کرتے ہوئے جواب دیا۔ خدا اور اس کی رسول
ایسی باتوں سے منع فرماتے ہیں۔

۱۶ میں جنگِ تبرک سے واپس
زوالِ منصوبہ

رسول کا منصوبہ بنایا۔ تبرک سے واپس پر یہ ٹہلی آپس میں
آپس میں بڑی زہرناک گفتگو کر رہی تھی۔ باہمی مشورے سے

ملے یہ کیا گیا کہ جب رات کی تاریکی میں مسلمان پہاڑ سے گزر رہے
ہوں تو حضور کو عقبہ سے نیچے گرا کر ہلاک کر دیا جائے۔ بدعت
جلاس بن سہید نے کہا: آج رات ہم محمد کو عقبہ سے گرائے
بغیر نہ رہیں گے۔ چاہے تختہ اور ان کے ساتھی ہم سے بہتر
ہی ہوں۔ مگر ہم لوگ بکریاں ہیں اور یہ ہمارے پروردگار ہے بن
گئے ہیں۔ گویا ہم بے عقل ہیں اور یہ سیانے۔

اس نے یہ بات بھی کہی کہ اگر یہ شخص سچا ہے تو ہم
گدھوں سے بھی بدتر ہیں۔ ان میں حض بن میر وہ شخص
تھا جو صدقے تک کی کھجوریں ٹوٹ لے گیا تھا اور چور بھی تھا۔
سنانق طعیم بن ابرق نے کہا۔ آج کی رات جاگو تو
سلامت رہو گے۔ تمہارا کوئی کام اس کے سوا نہیں ہے
کہ اسی شخص کو قتل کر دو۔

مرہ نے کہا۔ بس ہم اگر اس ایک شخص کو قتل کر دیں
تو سب کو اطمینان ہو جائے گا۔

یہ سنانق تعداد میں کل باہ تھے۔ اہل سیر نے ان کے
نام گزائے ہیں۔ ابو عامر جو راہب کہلاتا تھا اور حضرت
حفظہ (غسل اللہ لکم) کا باپ تھا، ان کا سردار تھا۔

۱۔ عبداللہ بن ابی ۲۔ سعد بن ابی سرح ۳۔ ابان
الاعرابی ۴۔ عامر ۵۔ ابو عامر راہب ۶۔ جلاس بن
سہید ۷۔ مہج بن جاریہ ۸۔ طیح ایسی ۹۔ حسن بن میر
۱۰۔ طعیم بن ابرق ۱۱۔ عبداللہ بن عیینہ ۱۲۔ ترہ بن یح
منصوبہ قتل یوں تھا کہ جب وہ سازش کر رہے تھے۔

سرشام ہی سرد رہ عالم نے اشارہ غیبی اور فراستِ نبوی سے
ان کی بد نیتی کو جانپ لیا۔ ارشاد فرمایا۔ جو کوئی دادی کے
کشاہدہ راستے سے گزرنے چاہے اُدھر چلا جائے مگر خود
گھاٹی (عقبہ) سے گزرنے کا ارادہ فرمایا۔ حضرت حدیث
بن میان نادر کو اٹک رہے تھے اور عمار بن یاسر نادر رسول
کی تکمیل تھانے چل رہے تھے۔ رات تاریک ہو گئی تو یہ بارہ

سربراہی میں اپنی بساط کے مطابق ان تھک کام کر رہی ہے۔ اور اسی اسلامائزیشن کا نتیجہ یہ نکلا ہے کہ اب مقبولہ کشمیر کا مسلمان اس تعمیر و ترقی کو دیکھ کر ہندوستان کے غاصب حکمرانوں کے خلاف میدان کارزار میں لکل پڑا ہے اور اب دادی کشمیر آگ اور خون کی لپیٹ میں ہے مگر ہندو بیٹے کی گولیاں آزادی کے جذبے کو سرد نہیں کر سکتیں۔ خلاصہ یہ جلد لانے جب دادی کشمیر پر لا الہ الا اللہ کا پرچم لہرائے اور پوری دادی اسلامی قوانین کی برکات سے مالا مال ہو۔ خدا پاکستان کے حکمرانوں کو بھی توفیق دے کہ وہ اس چھوٹی سی ریاست کی پیروی کریں۔

منافق نقاب پرش، برکھلا آور ہوئے حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے آہٹ پکڑ لینی سے ارشاد فرمایا کہ انہیں آگے آنے سے روکیں۔ حدیث میں ہے کہ ایک شخص کے ادٹ کی تھو تھنی پر ترکش ملا۔ وہ کبھے کرماز فاش ہو گیا۔ جلدی سے ٹڑے۔ اور حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے ناؤ کو تیسرا ٹانگنے کا حکم دیا۔ عقبہ سے سلامت گزر گئے۔ حدیث میں ہے کہ ان کے نام بیان فرمانے اور یہ بھی فرمایا کہ یہ مجھے قتل کرنا چاہتے تھے مگر عالم الغیب نے بروقت مجھے خبردار کر دیا۔ سیرت ابن ہشام میں ہے کہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے صبح کو ایک ایک منافق کو بلا کر اس سے استفسار فرمایا کسی نے معذرت کی، کوئی شرم سے گڑ گیا۔ بعض مرتبہ برس گئے۔ مخالفی کائنات نے انہی کی بابت قرآن کریم میں بدی الفاظ تبصرہ فرمایا:

وَهُمْ أَيْحَاكُم يَبَالُغُوا (۱۹)

آپ صلی اللہ علیہ وسلم سے درخواست کی گئی کہ آپت بر قبیلے کو حکم دیں کہ وہ اپنے منافق کا سر کاٹ کر حضور کی خدمت میں پیش کرے مگر شان رحمت للعالمین آڑے آئی سفرمایا۔ میں پسند نہیں کرتا کہ عربوں میں یہ چرچا ہو کہ محمدؐ نے کچھ لوگوں کو ساتھ لے کر اپنے دشمنوں پر غلبہ پایا پھر ان ساتھیوں کو قتل کر دیا۔

اس شان کرم، جان عضو اور سراپائے علم نے ان خون کے پیالوں کو معاف فرمادیا۔ جان کے بیروں کو مبتت فاتح عالم نے اپنا بنا یا۔ عناد بھر سے سینوں کو شفقت و رأفت سے معمور کر دیا۔ وَصَلَّ اللهُ تَعَالَى عَلَى حَبِيبِهِ سَيِّدِنَا مُحَمَّدٍ صَلَاتِهِ وَصَحْبِهِ وَبَارِكْ وَسَلِّمْ۔

بقیہ آزاد جموں و کشمیر

جناب مہا بادل سردار عبدالقیوم خان اور سردار سکندر حیات کی

دور جدید کے تقاضوں اور ضروریات کے مطابق قرآن مجید کے ترجمہ و تشریح کے مفید اور مقبول نسخہ

معالم عرفان فی دروس القرآن

از حضرت مولانا مونی عبدالحکیم سدسواتی

کی چھٹی جلد (سورۃ الانعام) مارکیٹ میں آگئی ہے
رتبہ: الحاج لعل دین ایم اے
○ کتابت و طباعت معیاری ○ صفحہ ۵۲۶
○ خوبصورت مضبوط جلد
○ قیمت -/۱۳۰ روپے
منے کے پتے

○ مکتبہ دروس القرآن محلہ فاروق گنج گوہر نوالہ
○ ادارہ نشر و اشاعت مدرسہ نصرہ علوم گوہر نوالہ